

Ленинское Знамя

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота,
Цена 3 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

* СУББОТА, 18 сентября 1982 года *

№ 112 (4429)

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению правления, партийного и профсоюзного комитетов колхоза «Россия» на районную Доску почета заносятся передовики социалистического соревнования на уборке урожая:

СТАРОДУБЦЕВ Митрофан Егорович — комбайнер колхоза, скосивший с начала уборки зерновые с площадью 756 гектаров.

ГУДИН Николай Фролович — комбайнер, скосивший 679 гектаров зерновых.

СЕДОВ Иван Андреевич — комбайнер, намолотивший с начала уборки 3476 центнеров зерна.

БАБЫШЕВ Виктор Михайлович — шофер райисполкома, намолотивший 3162 центнера зерна.

БЫСТРО, ОРГАНИЗОВАННО ЗАКОНЧИМ ВЕСЬ КОМПЛЕКС УБОРОЧНЫХ РАБОТ!

Коллективы колхоза «Кузбасс» и совхоза «Родина» успешно завершили уборку зерновых

Коллектив совхоза «Родина» 15 сентября закончил уборку зерновых культур. Это достойная трудовая победа хлеборобов. Особенно следует отметить комбайнера Анатолия Васильевича Демина. Он намолотил нынче 3538 центнеров зерна и вышел победителем социалистического соревнования среди механизаторов нашего хозяйства.

На отвозке зерна по-ударному трудились шоферы Станислав Васильевич Шабалов и Михаил Золота-

рев. Они вывезли с полей в общей сложности более 7300 центнеров хлеба.

Замечательно трудились в период жатвы-82 и другие полеводы. Честь им и хвала!

А. АНТИМОНОВ,
секретарь парткома совхоза «Родина».

НА СНИМКЕ: передовой комбайнер совхоза «Родина» А. В. Демин.

Фото А. Никифорова.



◆ Выше темпы уборки картофеля!

Урожай-82

НЕ ЗАБЫВАТЬ О КАЧЕСТВЕ

Сведения на 17 сентября 1982 года.

В первой колонке — посадочная площадка, во второй — убрано (в га), в третьей — план засыпки семян, в четвертой — засыпано (в тоннах).

СОВХОЗЫ:
«Гурьевский» 500 246 2000 699
«Моховский» 430 89 1720 243
«Рассвет» 330 100 1320 420
«Родина» 250 80 1000 170
«Беловский» 140 56 600 308

КОЛХОЗЫ:
Им. Ильича 317 186 1268 1010
«Правда» 280 78 1120 95
Темпы уборки картофеля, по сравнению с прошлым годом, низкие. На это же число в хозяйствах, возделывающих картофель, в прошлом году было убрано 1000 гектаров, на семена засыпано 4000 тонн. Удовлетворительно организована

работа на уборке картофеля в колхозе им. Ильича. А вот в колхозе «Правда», явно недостает организованности и последовательности, низкий контроль за качеством копки картофеля. Допускают потери клубней в совхозе «Беловский».

Главной задачей агрономической службы является выполнение плана закладки картофеля на семена, обеспечение строгого контроля за качеством уборки.

Кроме того, следует не допустить просчетов, которые имели место в прошлом

году. Важно также обеспечить выполнение задания по продаже картофеля торгующим организациям городов Белова и Гурьевска.

Ожидаемое похолодание требует усиления темпов уборки картофеля и завершения работ в короткие сроки.



На полях колхоза имени Ильича идет уборка картофеля.
НА СНИМКЕ: механизаторы этого колхоза, занятые на уборке картофеля: депутат Верховного Совета СССР А. Е. БУИМОВ, В. И. МИХАЙЛОВ и земельной С. В. КАРГИН.

РОДИНЕ — ТРУД ВДОХНОВЕННЫЙ

Трудящиеся столицы выступили инициаторами проведения 18 декабря коммунистического субботника, посвященного 60-летию образования СССР. На предприятиях, в колхозах и совхозах сейчас проходят собрания, где труженики

нашего района поддерживают инициативу москвичей, берут повышенные обязательства, чтобы достойно встретить всенародный праздник.

Трудящиеся шахты «Сигнал» поддерживают патриотическую инициативу передовых предприятий Москвы провести 18 декабря субботник, посвященный 60-летию образования СССР. На пред-

вященный 60-летию образования СССР. Горняки взяли обязательство в день коммунистического субботника выдать не менее 1000 тонн высококачественного угля, выполнить суточный план проходки горных выработок, убрать производственную территорию.

Г. АРТЕМОВ.

КОРМОЦЕХ — РЕЗЕРВ ПОВЫШЕНИЯ ПРОДУКТИВНОСТИ ЖИВОТНОВОДСТВА

Вторично мы вступаем в тяжелую зимовку. Как и в прошлом году, общественное животноводство не будет полностью обеспечено на стойловый период кормами. Особенно ощущим недостаток будет в сенных коржах.

Заметный период животноводы не взяли планируемый рубеж по производству молока. Вот почему

нынче в зимний период необходимо использовать все имеющиеся резервы и не только снизить продуктивность животных, но и, по возможности, наверстать упущенное.

Одним из таких резервов в животноводстве является кормоцех. Всего их в районе десять.

Практика прошлых лет (особенно последней зимы) показывает, что все имеющиеся резервы и не только снизить продуктивность животных, но и, по возможности, наверстать упущенное.

Одним из таких резервов в животноводстве является кормоцех. Всего их в районе десять.

Практика прошлых лет (особенно последней зимы) показывает, что все имеющиеся резервы и не только снизить продуктивность животных, но и, по возможности, наверстать упущенное.

Одним из таких резервов в животноводстве является кормоцех. Всего их в районе десять.

Практика прошлых лет (особенно последней зимы) показывает, что все имеющиеся резервы и не только снизить продуктивность животных, но и, по возможности, наверстать упущенное.

Одним из таких резервов в животноводстве является кормоцех. Всего их в районе десять.

Практика прошлых лет (особенно последней зимы) показывает, что все имеющиеся резервы и не только снизить продуктивность животных, но и, по возможности, наверстать упущенное.

Одним из таких резервов в животноводстве является кормоцех. Всего их в районе десять.

Практика прошлых лет (особенно последней зимы) показывает, что все имеющиеся резервы и не только снизить продуктивность животных, но и, по возможности, наверстать упущенное.

Одним из таких резервов в животноводстве является кормоцех. Всего их в районе десять.

Практика прошлых лет (особенно последней зимы) показывает, что все имеющиеся резервы и не только снизить продуктивность животных, но и, по возможности, наверстать упущенное.

Одним из таких резервов в животноводстве является кормоцех. Всего их в районе десять.

Практика прошлых лет (особенно последней зимы) показывает, что все имеющиеся резервы и не только снизить продуктивность животных, но и, по возможности, наверстать упущенное.

Одним из таких резервов в животноводстве является кормоцех. Всего их в районе десять.

Практика прошлых лет (особенно последней зимы) показывает, что все имеющиеся резервы и не только снизить продуктивность животных, но и, по возможности, наверстать упущенное.

Одним из таких резервов в животноводстве является кормоцех. Всего их в районе десять.

Практика прошлых лет (особенно последней зимы) показывает, что все имеющиеся резервы и не только снизить продуктивность животных, но и, по возможности, наверстать упущенное.

Одним из таких резервов в животноводстве является кормоцех. Всего их в районе десять.

Практика прошлых лет (особенно последней зимы) показывает, что все имеющиеся резервы и не только снизить продуктивность животных, но и, по возможности, наверстать упущенное.

Одним из таких резервов в животноводстве является кормоцех. Всего их в районе десять.

Практика прошлых лет (особенно последней зимы) показывает, что все имеющиеся резервы и не только снизить продуктивность животных, но и, по возможности, наверстать упущенное.

Одним из таких резервов в животноводстве является кормоцех. Всего их в районе десять.

Практика прошлых лет (особенно последней зимы) показывает, что все имеющиеся резервы и не только снизить продуктивность животных, но и, по возможности, наверстать упущенное.

вновь нового цеха. Вот как все легко и просто! И никаких проблем. Такое положение со строительством кормоцехов и пуском их в работу просто нетерпимо и наверное пришло время, когда нужно персонально спросить с каждого руководителя за работу одного из важнейших участков производств — кормоцеха.

Главный инженер совхоза «Родина»

В. Н. ШУРБИН:

— У нас кое-какие не-

доделки остались, но с

гарантией говорю, что

к 1 октября цех будет

запущен.

Председатель колхоза

«Правда»

П. Д. КОСИНСКИЙ:

— У нас остались пу-

сконаладочные работы. Я

дал указание главному

инженеру проводить их.

Но пока не хватает людей.

Хочется прокомментировать все высказывания.

Дело в том, что в прошлом году я уже слышала от всех вышеназванных тварицей эти слова.

Разница лишь только в

том, что в прошлом году

у одного не хватило кирпича для строительства

кормоцеха, у другого —

некому было монтировать

оборудование и т. д. На-

ходилась хоть маленькая,

но проблема, — в

итоге сдача кормоцехов

в эксплуатацию оттягивалась

на длительное время.

Выискивание проб-

лем, прикрывающих без-

деятельность и бесхозай-

ственность, равносильно

изобретению «вечного дви-

гателя», над чем можно

безрезультатно, трудить-

ся многие годы. Только

от этого нет ни пользы

хозяйствам, ни чести и

славы руководителям и

специалистам.

А в колхозе «Сибирь»

даже не стали утруждать

себя объяснением, почему

же все-таки строящийся

кормоцех не сдается в эксплу-

атацию, не стали ломать

головы над тем, чтобы

проводить необходимую ре-

конструкцию и улучшить

подъезд к кормоцеху.

Махнули рукой на доро-

гостоящее оборудование, на

денежки, выброшенные,

которые проводить с ми-



Животноводство — ударный фронт

Подведены итоги

Первое место по надою молока от фуражной коровы за август в совхозе «Пермяковский» заняла бригада Н. С. Моисеева, надоившая по 276 килограммов молока, что выше задания на целый пуд. На 4 килограмма молока больше от каждой коровы налили за последний месяц дядьки бригады В. С. Первухина, они заняли второе место.

Намного перевыполнены план по надою молока от фуражной коровы за месяц дядьки Я. Р. Редько, Н. С. Вяльмискина, каждая из них надоила сверх месячного задания от 20 до 26 килограммов молока от коровы. Больше всех молока с начала года получила от своих подопечных дядька А. И. Лучкина. Ее результат 1925 килограммов молока от коровы, при плане 1669 килограммов.

П. БАКИН.

В числе лучших

Несмотря на большие трудности с кормами в этом году, отдельные животноводы нашего совхоза добиваются неплохих результатов в социалистическом соревновании. За прошлый месяц, например, лучшими дядьками на первой ферме признаны Е. Г. Кирьянова и Ю. И. Петрученко. Елена Гавриловна и Юлия Ивановна при плане 251 килограмм от каждой фуражной коровы надоили соответственно 287 и 262 килограмма молока.

Хорошо трудятся скотники третьей фермы Н. Ф. Данилкин и В. А. Попов из бригады З. Н. Курганковой. При плане 423 грамма они получили по 488 граммов привеса.

Заслуживают добрых слов телятницы А. Г. Романова и Г. Л. Кондратенко. Добросовестное отношение к работе, заботливый уход за животными позволили Антонине Георгиевне и Галине Леонидовне при плане 535 граммов получить 692 и 660 граммов привеса.

А. ПОДЛИПСКАЯ,
зоотехник-селекционер
совхоза «Новый».

В интересах тружеников села

Партия и правительство всегда уделяют особое внимание сельскому хозяйству. Новым свидетельством тому стал состоявшийся в мае этого года очередной Пленум ЦК КПСС, который одобрил Продовольственную программу СССР на период до 1990 года, и ряд постановлений, направленных на дальнейшее развитие и укрепление агропромышленного комплекса страны.

В частности, в Продовольственной программе отмечено: «Решающая роль в увеличении производства продукции принадлежит колхозам и совхозам. Усилия партийных, советских и хозяйственных органов должны быть направлены на обеспечение неуклонного роста производительности труда во всех хозяйствах, решительное улучшение их деятельности, подъем экономики убыточных и низкорентабельных колхозов и совхозов».

Важное значение в укреплении сельскохозяйственного производства имеет государственное обязательное страхование имущества сельскохозяйственных предприятий. Это мероприятие отвечает интересам миллионов тружеников села. Обязательному страхованию подлежит имущество колхозов, межхозяйственных предприятий системы Министерства сельского хозяйства СССР. Действующие правила страхования имущества сельскохозяйственных предприятий обеспечивают создание страхового фонда в необходимых размерах для выплаты страхового возмещения колхозам, совхозам и другим сельхозпредприятиям при гибели и повреждении сельскохозяйственных культур от стихийных бедствий, необычных для данной местности метеорологических и иных природных условий, а также от болезней, вредителей и пожара. Страховой фонд позволяет возместить ущерб непосредственно после бедствий и тем самым предотвращает временные экономические затруднения, диспропорции и срывы в развитии отдельных звеньев сельскохозяйственного производства.

Страховые платежи по страхованию сельскохозяйственных культур для каждого из участников соревнования определены в зависимости от класса производительности труда. Для колхозов и совхозов с производительностью труда выше средней определены максимальные суммы страховых платежей. Для колхозов с производительностью труда ниже средней определены минимальные суммы страховых платежей. Для колхозов с производительностью труда, соответствующей средней, определены промежуточные суммы страховых платежей.

Отдельные пострадавшие хозяйства получили страховое возмещение, превышающее размер страховых платежей более, чем в 3,5 раза (колхозы им. 21 партсъезда — 326 тысяч рублей, «Россия» — 305 тысяч рублей, совхозы «Моховский» — 449 тысяч рублей, «Иньюшинский» — 216 тысяч рублей, «Рассвет» — 528 тысяч рублей).

Значительные суммы страхового возмещения получили и другие сельхозпредприятия. Ряду хозяйств, особо

пострадавших от засухи, по предварительным данным ожидаемого ущерба уже за месяц до уборки выплатили крупные суммы страхового возмещения.

После уборки свеклы учащимся этой школы предстоит убрать турнепсы на площади 32 гектара.

На снимках: идет погрузка свеклы; учащиеся четвертого класса вместе с классным руководителем Марией Федоровной Тарасовой, Сергеем Федоровичем Якушевым и Юлией Филипповной Алабашевой.

Фото Б. Гулишевского.



◆ Вести из школ

На беговых дорожках

Вместе со взрослыми девятых — десятых — ми активное участие в С. Фадеев и Г. Симо-шина.

Н. БАИКАЛОВА,

СИДОРЕНКОВСКАЯ ВОСЬМИЛЕТНЯЯ ШКОЛА. В спортивном празднике здесь участвовало 68 человек — и учителя, и школьники. Самой быстрой на дистанции 30 м оказалась Оля Шепина. В беге на 60 м лучший результат у двух Андреев — Тамалинцева и Лунина. На дистанции 300 м отличились Сергей Тимохин и Слава Лунин, Галя Афанасьева и Ира Аредакова. Секретарь комсомольской организации Марина Дементьева оказалась победительницей в забеге на 500 м.

В. ИЛЬИН.

СТАРОПЕСТЕРЕВСКАЯ СРЕДНЯЯ ШКОЛА. Здесь предварительно был создан штаб по проведению Дня бегуна, возглавил который член комитета комсомола Слава Климин. Члены штаба заранее наметили план проведения праздника, написали красочное объявление, разместили беговые дорожки, на которые вышло более 360 человек. Лена Волкова, Вова Скрипов, Валера Тупиков, Ира Кеер, Вероника Баринова, Вова Брем были в этот день самыми быстрыми.

В. ЕГОРОВ.

◆ Жатва называет лучших

ЧЕСТВОВАНИЕ ПЕРЕДОВИКА

Отлично трудится в нашем совхозе комбайнер Петру Петру Никитовичу Бормосову. Его «Нива» не простоявала ни одного дня. Поэтому показатели работы высокие: на сегодня на счету Бормосова 2960 центнеров зерна, намолоченного со дня начала жатвы-82. В честь комбайнера в отдельные пятидневки выпускалась «молния», на центральной усадьбе хозяйства поднимался флаг трудовой славы. А 15 сентября передовика производства чествовали школьники.

Учащиеся Моховской средней школы пришли прямо в поле. Они остановились на полях, чтобы поздравить Бормосова с днем рождения.

Л. ДУБИНЕЦКАЯ, председатель профкома совхоза «Моховский».

◆ По законам мужества

Схватка с огнем

Укротила пожар группа милиционеров на железнодорожной станции Уштобе в Талды-Курганской области.

В знойный день несколько работников местного подразделения внутренних дел возвращались с сено-кося из подщебетного совхоза. Неожиданно в небо над станцией взметнулись черные клубы дыма. На подъездных путях от искр проходящего тепловоза загорелась цистерна с бензином. Работники милиции вступили в схватку с огнем. Несколько раз с риском для жизни уходили в пламя подполковник милиции Д. Тэн, старший лейтенант Т. Бектурганов, сержант В. Исмаилов, рядовой М. Абдулов и их товарищи. Наконец, тяжеловесные контейнеровозы с грузом удалось освободить и отвести в безопасное место.

ТАСС.

ЗАПАС КОРМОВЫХ БУДУТ ПОПОЛНЕНЫ

В колхозе имени Ильича принимают все меры к тому, чтобы пополнить недостаток кормов для общественного животноводства. Скашивают картофельную ботву, ведут сбор соломы и многое другое. Все это поможет хо-

В ПОЛЕ ЖАРКО

Напряженная пора царит на полях колхоза имени Ильича. Идет косовица зерновых на свал, их подбор и обмолот, подготовка к



ПРИРОДА И МЫ

Выпуск № 3 (18)



◆ 19 сентября — День работников леса

От западных границ и до Тихого океана, от Кавказских гор и до тундры простирается зеленое море лесов. По их площади наша страна занимает первое место в мире. Четверть мировых запасов древесины приходится на ее долю. Наши леса — величайшее народное богатство. В числе принятых государственных актов, регулирующих природопользование, — основы общесоюзного лесного законодательства. Их требование — обеспечить «непрерывное, неистощимое и рациональное пользование лесом для планомерного удовлетворения потребностей народного хозяйства и населения в древесине и другой продукции».

Наряду с увеличением заготовки леса важнейшее значение придается всемерной экономии древесины, использованию каждого кубометра леса с максимальной эффективностью, широкому внедрению комплексной, безотходной технологии переработки древесины, полного использования вторичного древесного сырья.

В лесном хозяйстве планом предусмотрено успешно вести воспроизводство лесов, улучшать его качественный состав. Усилия тружеников «зеленого цеха» страны направлены на безусловное выполнение плановых заданий и социалистических обязательств 1982 года, а также решений майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, на достойную встречу 60-летия образования Союза ССР.

В ПОСЛЕДНЕЕ десятилетие в нашей стране и во многих странах мира стало уделяться большое и с каждым годом все возрастающее внимание охране окружающей среды. Поводом для развития этой деятельности послужил научно-технический прогресс, связанный с усиливением воздействия человека на окружающую природу, расширением использования естественных ресурсов, включением в орбиту хозяйственных усилий людей новых видов энергии. Эти явления повлекли за собой загрязнение атмосферного воздуха, водоемов, почвы производственными, транспортными и бытовыми отходами, ядохимикатами, а также нарушение ландшафтов вследствие добычи полезных ископаемых. А это, в свою очередь, оказывает отрицательное влияние на здоровье населения, условия его быта, жизни. Охрана природы — комплексная проблема. Глав-

60-ЛЕТИЮ СССР — 60 УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ!

◆ Идет неделя охраны природы

В ЕЧЕРЕЛО. Золотистые лучи солнца скользили по макушкам сосен и склонам холмов, покрытым древесной растительностью, уже прихваченной осенним багрянцем.

Словно ручеек в зеленых берегах, струится лесная тропинка. То капризно вильнет в обход непролазных зарослей чечевухи и рябины, то застремется под навесами кустарников, в гуще папоротников, то выскоцьнет на солнечную полянку.

Тропинка бежит, извиваясь, в синеватый сумрак уходящего дня. Как ручейки в реку, в нее вливается и с правой стороны, и с левой другие тропинки. Куда же торопится, куда зовет меня эта лесная ведьмка? Крутый поворотом она опустилась в ложбину, застягнула вниз и уткнулась в нагромождение из глыб серого песчаника. В окружении вековых сосен и одетых золотистым осенним багрянцем березок, среди кореньев и цепких трав сверкал и искрился родник. Округлый бочонок был до краев наполнен прозрачной водой.

Я так обрадовался, что тут же, склонившись в низком поклоне, принял чашу, а освежающий воз-

ную, как со льдом, воду. И до чего же вкусной, утешительной показалась мне эта первозданная родниковая вода!

Внизу, на дне родника, все бурлит и клокочет. Резвые, упругие струйки, одна за другую вырываются из глубины земли, вскипают тремя фонтанчиками, бьют ключом, раздвигают песчинки и камушки, они ворочаются, мечутся из

дух — легкий, бодрящий, от него разом пропадает усталость.

Со всех сторон сюда сходятся тропинки. И не только следы человека на них. На сырватом песке отпечатались чьи-то босые лапки, острые коготки и копытца, крестики. Родник знает все обитатели, всем он бьют ключом, раздвигают

Всегда светел и чист, ворочаются, мечутся из

родник живет ярко, не

Родник

стороны в сторону, как живые. Выбившись на свободу, вода успокаивается, но не затихает в ленивом потоке, а напористо переливается через торчащую каменную плиту и бежит, журча и искрясь, шустрым взъерошенным потоком. Только что народившись сама, она дала уже жизнь одному из лесных ручьев.

Хотя и глухой тут уголок, нет здесь хмурой лесной тишины, запущенности. Вокруг родника возник свой особый мир, где все дышит, довольствием и радостью. Тут гуще и сочнее травы, вянтарные запахи цветов, а освежающий воз-

зная покоя, в постоянном действии, в кипучем сози- дании. Он родит воду — источник жизни и красоты на земле, родит вокруг себя радость и вдохновение. Душевное слово, емкое, звучное измыслил для него русский человек

— Родник!

Можно долго-долго любоваться неуемной его работой, зачарованно смотреть в его сияющую глубь. Как в зеркале, отражается в нем синь неба, и родник кажется бездонным, будто оконце в сказочный мир, неведомый и загадочный. Жут-

коватое ощущение тайны, пронизывающей душу: ведь эти разные струйки бьют словно из самого сердца земли. Долго странствовали они по тайникам подземелья, чтобы, наконец, выбраться на свет и проявить всю живительную силу.

В этом сухом, засушливом году не все родники сохранили свою живительную силу. Из пяти, встречающихся мною на Черновом Бачате, были только два ключа, в самых низких местах, ближе к реке, уровень которой понизился на 1,5 метра, обнажив мели и перекаты. А маленькая речушка Таловка, что течет по селу Сосновка, превратилась в два пруда со слабо вытекающими из них ручейками. На прощанье захотелось сделать что-то доброе для родника. Я выложил края бочажка серо-белым бордюром из камней, приладил жердочки, чтобы было удобной наклоняться к воде, камнем прочистил русло ручейка.

Даже мелкие, безымянные родники надо беречь, сохранять. Ведь от таких скромных, извечных погильцев начинают свои истории, черпают силу, здоровье многие наши раздельные, полноводные реки.

А. ТАРАСКО,
член Всероссийского
общества охраны
природы.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНДЕЛЬНИК, 20 сентября

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Фильм — детям. «Марка страны Гонделиды». 9.55 Выступление заслуженного само-деятельного ансамбля танца УССР «Запорожец». 10.25 «В мире животных». 11.25 и 14.10 Новости. 14.35 Программа документальных фильмов об охране окружающей среды. 15.15 «Адреса молодых». 16.15 «Горжественно обещаю...». Документальный фильм Фильм І-й. 17.15 «Наши сады». 17.45 Футбольное обозрение. 18.15. «День за днем». 18.30 «Планы партии — планы народа». О развитии Экибастузского топливно-энергетического комплекса. 19.00 Чемпионат мира и Европы по тяжелой атлетике. 19.25 Э. Рислаки. «Безобразная Эльза». Премьера телеспектакля. 21.00 «Время». 21.45 Чемпионат СССР по спортивной гимнастике. 22.30—22.50 «Сегодня в мире».

ВТОРНИК, 21 сентября

8.00 «Время». 8.50 Утренняя гимнастика. 9.05 «До свидания, лето!». Киноспектакль. 9.45 Э. Рислаки. «Безобразная Эльза». Телеспектакль. 11.20 и 14.15 Новости. 14.35 «Дела и заботы сельских коммунистов». Программа документальных фильмов. 15.25 «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». Передача из ГДР. 16.25 Выступление участников конкурса имени П. И. Чайковского Е. Устиновой и Д. Якубовой (вокал). 17.45 «Веселые нотки». 18.00 «Жизнь науки». 18.30 «День за днем». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Наша почта». 19.25 К 60-летию образования СССР. «В семье единой». Туркменская ССР. 21.00 «Время». 21.35 «Документальный экран». 22.10 Чемпионат мира и Европы по тяжелой атлетике. 22.40—23.00 «Сегодня в мире».

Редактор
А. Н. ЗЯБЛИЦЕВ.

18 СЕНТЯБРЯ в Домах культуры сел Малая Салайка и Новопестерево,

19 СЕНТЯБРЯ в клубе щебзавода состоятся концерты эстрадной группы «Каникулы»

В программе: лирические и юмористические русские народные песни, современные авторские песни В. Высоцкого, Б. Окуджавы, А. Суханова.

Начало концертов.

в Малой Салайке — в 20 часов.

в Новопестерево — в 22 часа.

на щебзаводе — в 21.30.

Кемеровская филармония.

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЕ ОБЩЕСТВА райпотребсоюза закупают картофель свежий от населения по цене 20 коп. за килограмм.

Заготовительные пункты по закупке картофеля работают с 8 часов утра до 20 часов ежедневно. Сдатчики картофеля обеспечиваются тарой — сеткой.

За справками обращаться в конторы рабкоопов.

ЗАГОТКОНТОРА
БЕЛОВСКОГО РПС.

Беловское полиграфобъединение управления издательств, полиграфии и книжной торговли облисполкома.

Заказ № 7009.

ПУСТЬ БУДУТ ЧИСТЫМИ РЕКИ

В СССР охрана природы относится к разряду государственных задач. В новой Конституции СССР, принятой в 1977 году, записано: «В интересах настоящего и будущих поколений в СССР принимаются необходимые меры для охраны и научно обоснованного, рационального использования земли и ее недр, водных ресурсов, растительного и животного мира,

мышленных и сельскохозяйственных предприятий.

Особенно опасны в этом отношении хозяйственно-бытовые стоки от ферм крупного рогатого скота и свинойферм. Попав в реку, они ее загрязняют микробными, вирусными, а также паразитарными инфекциями.

В районе имеется ряд ферм крупного рогатого скота, расположенных в непосредственной близи-

стии от рек и их пойм.

Вместо систематической и регулярной вывозки навоза накапливают его в течение всей зимы, а весной сталкивают тракторами в пойменные, заливные места.

Такие факты имели место в колхозах «Кузбасс», имени 21 партсъезда, «Россия», в совхозе «Новостройки» и других хозяйствах.

Сохранили чистоту вод, загрязняя ее.

Случается нередко, когда стадо скота загоняют на водопой в речку, причем рядом с местом водопользования населения.

Большой вред природе причиняют люди, допускающие хранение ядохимикатов и минеральных удобрений в неприспособленных помещениях.

Источником загрязнения как водоемов, так и почвы служит также отсутствие организованных в наших селах мест свалок бытового мусора. Зачастую местом свалок становятся улицы села, проезжие дороги.

Местным Советам следует проявить большую настойчивость в наведении санитарного порядка в селах.

Бережное отношение к природе, дающей нам слизу и здоровье — одна из важнейших и первостепенных задач каждого.

И. БУРАТИНСКИЙ,
главврач районной санэпидстанции.

НАШ АДРЕС:
Индекс: 652600
г. Белово,
ул. Советская, 4.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

Объем — 1 печатный лист газеты «Правда»
Офсетная печать
Тираж 8107 экз.
ОП 19534